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VASILE PALADE 

J . . 4 (1923 -.1993)

Colegul și prietenul Vasile Palade a plecat pe un drum fără 

întoarcere, lăsând în familie și între prieteni un gol imens. Viața lui, 

așa cum s-a derulat din copilărie și până în clipa dispariției, are ceva 

din însăși istoria generației căreia i-a aparținut. Dacă mulți-au fost 

copleșiți de greutățile perioadei în care a trăit, el a rămas un luptător 

credincios țelului pe care și l-a propus: să fie util țării și societății 

din care făcea parte. A fost un optimist incurabil, de o tenacitate rar 

întâlnită la alți oameni. Ar fi fost în stare, pentru a realiza ceea ce 

și-a propus, să reia munca de la capăt de zeci de ori, de fiecare dată 

cu credința fermă că aceasta este calea ce trebuie urmată. A avut 

con-diții de viață și de studiu categoric mai grele decât mulți din 

generația lui, dara întrecut mulți prin ceea ce a realizat

Muzeul din Bârlad în care și-a desfășurat activitatea â fost cea 

de a doua, dacă nu cumva chiar prima sa familie. S-a consacrat 

cercetării arheologice mai târziu decât alți colegi de breaslă, dar a 

recuperat timpul pierdut printr-o dăruire totală domeniului în care 

s-ă angajat. Dintr-un muzeu ce nu avea piese suficiente pentru 

vitrinele expoziției, Muzeul „Vasile Pârvan” a ajuns, datorită cerce

tărilor sale îndelungate de teren, posesorul unor colecții de invidiat, 

cunoscute acum pe tot continentul.

.. Numele lui Vașilepalade este legat mai ales de descoperirea și 

dezvelirea formidabilului complex din secolul alIV-leap.Ch'. de la 

Bârlad - Valea Seacă, pentru cercetarea căruia și-a dedicat toată 

viața. Din păcate, viața i-a fost mai scurtă decât a bănuit și nu a mai 

putut ajunge cu lucrările până la capăt. Ceea ce a rămas de la el 

(arhivă, manuscrise) permite celor ce l-au iubit și apreciat pe Vasile 

Palade, în memoria celui dispărut, să-i valorifice prin publicare 

munca de o viață. Ar fi cel mai frumos omagiu pentru cel care și-a 

făcut din muncă un adevărat crez. Pentru cei care l-am cunoscut, 

dispariția sa este o grea pierdere. îi vom păstra o vie amintire.
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